

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dinyés Lajos miniszterelnök távirata

Puskin követhoz

Megköszönve az árvízújította lakosság megsegítését

A MTI jelenti: A tiszai pusztító árvíz áldozatainak a szovjet határhoz közeli területeken a legmesszebbmenő támogatást és segítséget nyújtották a szovjet hatóságok. Ebből az alkalomból Dinyés Lajos miniszterelnök a következő táviratot intézte Puskin szovjet követhoz:

Követ Ur!

Ertésültem arról, hogy a szovjet kormány példásan gyors intézkedéssel lehetővé tette a felső-tiszai vidéki árvízáldozott lakosságok lakosságának, állatállományának és ingóságainak szovjet területre való átvittetését. Ertekezésem szerint a határ menti szovjet hatóságok azonnal megtekintették, hogy hatékony segítséget nyújtsanak a határon átvittetésük érdekében, hogy a legelőkeltebb lakosságunk és a legelőkeltebb kapcsolatok mentési munkálataikhoz.

Tudom, hogy a Követ Ur meg sem várta erre vonatkozó kérésemet, haladéktalanul felhívta a szovjet kormány figyelmét az említett vidékek magyar falvainak a Tisza áradásából eredő bajaira. Amikor szívből megköszönöm Követ Ur szíves és gyors közbelépését, arra kérem, sziveskedjék a magam és a magyar kormány nevében hálás köszönetemet tolmácsolni a szovjet kormány felé és a határ menti szovjet hatóságoknál a segítségnyújtásért. Ebben a segítségben új bizonyosságot látom annak a barátságának és segítő készségének, amellyel a szovjet kormány az egész szovjet nép a demokratikus Magyarországgal szemben viselkedik.

Kérem Követ Ur, fogadja mély köszönetem és nagyrabecsülésem kifejezését.

Dinyés Lajos.

Dinyés miniszterelnök távirata Groza Péterhez

A román köztársaság megalakulása alkalmából Dinyés Lajos miniszterelnök a következő táviratot intézte Groza Péter miniszterelnöknek Bukarestbe:

Groza miniszterelnök úrnak Bukarest!

A román népi köztársaság megalakulása, alkalmából fogadja Miniszterelnök Ur a magam, a magyar kormány és az egész magyar nép nevében legmelegebb szeretetszavaimat. Kívánok a baráti román népek további sikert a lelemelkedésben a demokrácia és a béke kiépítésében és a népi közlérség megépítésében.

Dinyés Lajos

A pénzügyminiszter itthon

Nyarády Miklós pénzügyminiszter hazakerkezett és kijelentette a saját képviselőinek, hogy az új költségvetést a jövő hét folyamán benyújtja az országgyűlésnek. Nyarády miniszter, aki nemrég külföldi tárgyalásokat folytatott a Magyarországról elhurcolt javak visszahozatala érdekében, nyilatkozatában azt is közölte, hogy január 15-ével a németországi amerikai hatóságok felszabadítják a Németországban lévő és az UNRRA kezelésében álló magyar kőrházi felszereléseket.

Mi lesz a Földközi tengeren?

Súlyosbodik a görög helyzet - Amerikai katonai segítség iránt puhatólózott a washingtoni görög nagykövet

A görögországi helyzet újabb fejleményeiről számolnak be a legújabb táviratok.

Dendramisz washingtoni görög nagykövet az elmúlt napokban tapogatózott az amerikai külügyminisztériumban annak lehetőségéről, hogy két hadosztálynyi amerikai csapatot küldjenek Görögország északi határára, hogy örködjék a görög integritás felett és „tájékoztassa” a görög vezérkari „a határnak az Albániából, Bulgáriából és Jugoszláviából jövő gerillák által történő megsértéséről”.

Az USA-kormány azonban nem tartja kívánatosnak amerikai csapatok Görögországba küldését mindaddig, amíg a Markosz-kormány a balkáni nemzetek vagy a Szovjetunió által történő esetleges elismerése nem változtat a helyzeten. Amerikai politikai körökben általános a vélemény, hogy ilyen elismerés esetén Truman amerikai csapatokat küldene Görögországba és csak később kérné a kongresszus hozzájárulását.

Athéni jeleket szerint Szofulisz miniszterelnök megerősítette azt a Washingtonból származó hírt, amely szerint a brit hadsereg Görögországban lévő hadianyagát a görög kormány rendelkezésére bocsátják. Szofulisz hozzátette, hogy a hadianyag között hegytűzsergély fegyverek is vannak. Arról a hadianyagról van szó, amelyet az Egyesült Államok a kölcsönbérleti szerződés értelmében engedtek át a briteknek.

A GÖRÖGORSZÁGI HARCOKRÓL

Azt jelentik, hogy Konica környékén a kormánycsapatok még mindig nem tudták a döntést kielégítő módon a kulcsfontosságú többsége változatlanul Markosz hadseregének a kezében van. A súlyos helyzetre való tekintettel az USA-kormány hozzájárult, hogy a görög hadsereg, valamint a nemzetőri gárda létszámát jelentősen megnöveljék. Markosz kormánya a Gramosz hegységben fekvő Litkorahia faluban rendezkedett be.

Az Egyesült Nemzetek balkáni bizottsága beterjesztette első jelentését a görögországi helyzetéről. Jólétesült körök nem tartják valószínűnek, hogy a jelentés javaslatot tartalmazna nemzetközi hadsereg küldésére vonatkozóan.

ELINDULTAK AZ AMERIKAI TENGERSZÁLLÓALGOSOK

Az Egyesült Államokból 24 órával a tervezett időpont előtt útnak indult a Földközi tengerre kiindult tengerszállóalgoság első, mintegy 1000 fős csoportja harcok nélkül, lángszóróval stb. együtt. A moszkvai rádió az új amerikai lépést azzal magyarázza, hogy „Washington Olaszországot stratégiai felvonulási területtel akarja változtatni s így akar nyomást gyakorolni a Balkán demokratikus országaira”.

MIRE KÉSZÜL AMERIKA?

„Chicago Tribune” szerint Truman „nilvánvalóan a háborút készíti elő a Földközi tengeren”. A lap az ezer amerikai tengerszálló a Földközi tengerre történő kiindulását kommentálva vezérkari körökben megállapítja, hogy az el-

nök „katonai erejét háborúra összpontosítja”, majd így folytatja: „Előkészületet rendelkeztet előrehaladott állapotban vannak és sokkal érettebbek, mint amilyenek 1941 nyarán Roosevelt elnök voltak. Már a nagy tengerészeti hadsereget össze a Földközi tengeren és most partraszálló erőt küldi el arra a vidékre, Truman ugyanakkor, amikor a Marshall-tervet, mint valamilyen békefogalmot röppent fel, olyan incidens megtörténtét várja, amely háborút hoz magával”. (MTI)

JUGOSLÁVIA VISSZAKÖVETELI ARANYKINCSEIT AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKTÓL

Jugoszlávia erélyes tiltakozást juttatott el az amerikai külügyminisztériumhoz amlatt, hogy az Egyesült Államok nem hajlandók Jugoszláviának kiadni 50 millió értékű aranyat. Ezt az aranyat még a német megszállás előtt vitték az Egyesült Államokba. Az USA jugoszláv tartozások ürügyén tartja vissza a jugoszláv aranykincset. A belgrádi rádió jelentése szerint Jugoszlávia aranytartalmának ügyét az Egyesült Nemzetek elé terjeszti.

NAGYBRITANNIA ÉS A MARKOSZ-KORMÁNY ELISMERÉSE

London. A Reuter iroda diplomáciai munkatársa jelenti: A brit külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Charles Peck belgrádi brit nagykövetet és Sterntale Bonnet szófiai nagykövetet utasították, hogy hozza tudomására a jugoszláv és bolgár kormányoknak Nagybritannia álláspontját a Markosz-kormány esetleges elismerésével kapcsolatban. brit kormány álláspontja az, hogy a Markosz-kormány a kelet-európai országok bármelyike részéről történő elismerése a nemzetközi jog megsértését jelentené és súlyosan veszélyeztetné a békét. (MTI)

AMERIKA ERŐSITENI AKARJA A FÖLDKÖZI TENGERI HAJÓHADAT

A francia rádió jelenti: Jól értesült washingtoni körök szerint az amerikai tengerészeti minisztérium az Egyesült Államok földközi tengeri hajóhadának erősítését tervezi, tekintettel a görög helyzetre súlyosbodására. Hír szerint kétezer emberrel növelni akarják a földközi tengeri flotta személyzetét, másrészt két amerikai hadosztályt szándékoznak Görögországba küldeni a határok biztosítására.

Az amerikai külügyminisztérium bejelentése szerint 15 millió dolláros hitelkeretet nyújtottak a görög hadsereg megsegítésére. (MTI)

A MARSHALL-TERV

Az amerikai képviselőház külügyi bizottságának elnöke olyan formában terjesztette a Ház elé a Marshall-tervre vonatkozó törvényjavaslatot, hogy adjanak felhatalmazást 6800 millió dollár kiutalására a terv első 15 hónapjában és később engedélyezzék a szükségesnek mutakozó összegeket.

Washington. Az amerikai kormány végrehajtó szerve terjedel-

mes jelentést adott ki abból a célból, hogy megnyerje a kongresszus támogatását Truman elnök széleskörű programja számára. A jelentés „csodálatos” európai támogatást ígér a Marshall terv keretében, de biztosítékot kér arra, hogy az amerikai támogatást ne használják fel az európai kartellek újraszervezésére.

FASISZTÁK AZ ARAB HADSEREGBEN

Tel-Aviv és Jaffa határában az arabok kedden hűves támadást hajtottak végre. Aknavetőkkel és géppuskákkal szálltak harcra. A Stern csoport röpiratban közölte, hogy az arabok közelében Mihajlović és Anders hadseregében szolgáltak fasiszták, továbbá egyiptomi táborokból megszökött német hadifoglyok is vannak. A Haganah nevű zsidó szerve-

zet felhívást intézett az arabokhoz. A felhívás a harcok beszüntetésére és békére hívja fel az arabokat.

A londoni rádió palesztinai hírforrásokra támaszkodva azt jelentette, hogy a palesztinai harcoknak eddig 600 halálos áldozata van.

TÜZELESI PARANCS A PALESZTINAI ANGOL KATONASÁG SZÁMÁRA

A palesztinai angol-amerikai kormányzat parancsot adott az angol katonaságnak és a katonai rendőrségnek, hogy a helyszínen koncoljon fel minden zsidó és arabot, a földnél löfgyverrel találkan.

ROBBANÁS JAFFA KIKÖTŐJÉBEN

Jaffa kikötőjében ismeretlen zsidó tettesek két bombát robbantottak fel. Az áldozatok száma még ismeretlen. Egy merénylő meghalt, a többinek sikerült elmenekülnie. A két erős robbanás megfáztta Jeruzsálem városát is. (MTI)

A párisi kereskedők a képviselők címére küldik az adófizetési felhívásokat

Páris. A francia felsőház, a köztársasági tanács 160 szavattal 109 ellenében elfogadta a pénzügyi törvényjavaslatot. A törvény szerdán hajnalban életbe lépett.

Az új pénzügyi törvény több intézkedést tartalmaz a rendkívüli vagyonösszmérő, a kereseti adó nagyarányú felemeléséről és 150 ezer állami hivatalnok elbocsátásáról.

A párisi kereskedők nagyszabású tiltakozó gyűlésen elhatározták, hogy megbélyegzik azokat a parlamenti képviselőket, akik megszávták a súlyos adókat és postán elküldik címükre az adófizetési felhívásokat. Azok a kereskedők, akik tudnak fizetni szolidaritást vállaltak azokkal, akik nehéz helyzetbe kerültek.

Dinyés Lajos miniszterelnök kijelentése a magyar-jugoszláv együttműködésről

Budapest. Karlo Mrazovic, budapesti jugoszláv követ szerdán délelőtt a jugoszláv követségen ünnepélyes külsőségek között átnyújtotta a magyar közéleti férfiaknak, valamint a jugoszláv partizán harcokban résztvevő magyaroknak Jugoszlávia kitüntéseit. A követ a jugoszláv népkormány és a jugoszláv népek nevében és különösen Tito marsal miniszterelnök nevében melegen üdvözölte a megjelenteket és átnyújtotta a kitüntéseiket.

Különböző magas kitüntést kaptak: Nagy Imre házelnök, Gerő Ernő és Rajk László miniszterek, Farkas Mihály, Marosán György és Revai József képviselők, Münich Ferenc altábornagy, Csedy Lajos vezérőrnagy, Molnár Erik külügyminiszter, Bán Antal iparügy, Veres Péter honvédelmi, Ortutay Gyula kultuszminiszter és Mihályfi Ernő miniszter, Károlyi Mihály párisi követ, Szánthó Zoltán belgrádi követ, Dobi István, a Kiszgadzapt elnöke, Gyöngyösi János, a párt főtitkára, Tildy Zoltán, Szabó Alpád, Ries István, Rónai Sándor, Olt Károly, Darvas József, Nyarády Miklós miniszterek, Erdei Ferenc és Nonn György képviselők. Kitüntetést kapott ezenkívül Odescalchi Margit, az MNDSZ egyik vezetője és Csuka Zoltán szerkesztő is.

A kitüntettek nevében Dinyés Lajos miniszterelnök mondott köszönetet. Ezek a kitüntetések, hangozlatta, — a demokráciához való hűséget és népeink együttműködését jelképezik. Mi valamennyien fogadjuk, hogy továbbra is az eddigi úton haladunk előre és minden erőnkkel azon dolgozunk,

hogy megerősítsük a demokráciát, népeink együttműködését és szolgáljuk a béke ügyét. Itt a Duna medencében a demokratikus népek összefogása hozza meg a sok viszállyokat megélt népek számára a békeséget. Mi lehetőleg jobb gazdasági viszonyban akarunk élni Jugoszlávia népeivel s a többi demokratikus népekkel, elsősorban a hatalmas Szovjetunióval. Különösen jólesik ez a kitüntetés a hős Jugoszlávia részéről. A jugoszláv népek Tito tábornagy vezetésével példát adnak nekünk is, hogyan kell harcolni a fasizmus ellen. Ezek a kitüntetések legyenek a két ország barátságának és együttműködésének zálogai.

A nagy tetszéssel fogadtuk beszéd után a kitüntettek hosszabb ideig együttmaradtak a jugoszláv követségen.

Ries miniszter Londonban

Ries István igazságügyminiszter, a szocialista pártok londoni értekezletén a magyar szociáldemokratákat fogja képviselni, elutazása előtt kijelentette, hogy a londoni ülésen nem lesz szó a Marshall-tervről. A tárgyszorozaton csupán a „Szocializmus” megalakítása és a tisztikar megválasztása szerepel.

Bán Antal iparügyi miniszter repülőgépen elindult Stockholmból hazafelé.

Vasúti arcképes-igazolvány-képek
HORVÁTH, Sincsfly utca 1/b.

